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З метою систематизації роботи з охорони праці на підприємствах повинен 

бути розроблене алгоритм запровадження системи управління охороною праці. 
Користуючись алгоритмом, керівник підприємства (підрозділу, служби 
охорони праці) послідовно перевіряє виконання завдань і функцій управління 
охороною праці [1]. Це дає можливість системно та комплексно вирішувати всі 
питання охорони праці, підвищувати її ефективність, зменшувати виробничий 
ризик.  

В узагальненому вигляді процес управління охороною праці повинен 
передбачати алгоритм дій, виконуваних за замкнутим циклом:  

- діагностику (аналіз та оцінку) стану системи прогнозування 
виробничого ризику й можливих наслідків планування запобіжних заходів 
прийняття управлінських рішень;  

- організацію виконання;  
- контроль за виконанням, процесом виробництва і діями персоналу 

діагностики [2]. 
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Ефективність функціонування системи управління охороною праці 
залежить від обсягу взятих зобов’язань і виконаних завдань на всіх рівнях: від 
керівництва галузі до якого відноситься підприємство – до структурних  
підрозділів підприємства. При цьому, особливу роль відіграє участь 
роботодавця у досягненні взятих зобов’язань, поставлених завдань і мети [3]. 

Система управління охороною праці створюється суб'єктом 
господарювання [4]. Для розробки і впровадження СУОП створюється 
координаційна рада за участі вищого керівництва, представників служби 
охорони праці, профспілок або осіб, уповноважених найманими працівниками. 

При створенні СУОП необхідно: 
1. Визначити перелік законодавчих та інших нормативно-правових актів, 

що містять вимоги з охорони праці які поширюються на діяльність 
підприємства. 

2. Виявляти небезпечні та шкідливі виробничі фактори та відповідні 
ризики, що можуть виникнути при здійсненні виробничої діяльності (види 
робіт, об'єкти, машини, механізми, устаткування підвищеної небезпеки). 

3. Визначити основні завдання в області охорони праці й установити 
пріоритетні напрямки [5]. 

4. Розробити організаційну схему та програму для реалізації політики та 
досягнення її завдань [6]. 

Алгоритм впровадження та організація взаємодії ланок та елементів 
Системи управління охороною праці на підприємстві складається із декілька 
етапів: 

Перший етап. Прийняття керівництвом підприємства рішення про 
необхідність впровадження СУОП. 

Основними підставами для прийняття рішення про необхідність 
впровадження СУОП є [7]: вимоги чинного Законодавства України, виробнича 
необхідність, необхідності поступового впровадження в практику діяльності 
підприємства вимог системи міжнародних стандартів, аналіз показників щодо 
спроможності виконати всі вимоги діючих нормативних актів з охорони праці. 

Другий етап. Призначення уповноваженого з системи управління 
охороною праці, який організовує необхідні заходи по запровадженню системи 
управління на підприємстві. 

Такою особою може бути керівник служби охорони праці, або фахівець з 
охорони праці. Надання уповноваженому всіх прав, необхідних для втілення в 
життя системи управління. Ознайомлення керівників і робочого колективу з 
проєктом. 
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Третій етап. Визначення посадових осіб, на яких буде покладено 
обов'язок створення СУОП, функцій та завдань управління, з розкриттям її 
структури. Визначення системи внутрішнього контролю функціонування 
системи. 

Четвертий етап. Розробка Положення про управління охороною праці. 
Затверджується наказом по підприємству і вводиться в дію на підприємстві 
шляхом розробки нормативних актів підприємства. 

Таким чином, система управління охороною запроваджується та 
організовується таким чином, щоб здійснювалось адекватне та постійне 
управління з урахуванням усіх факторів, що впливають на стан охорони праці, і 
орієнтується на проведення запобіжних дій, що унеможливлюють виникнення 
небезпечних ситуацій, але при цьому, у випадку їх виникнення, вона повинна 
своєчасно реагувати на них та усувати їх. 
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Для ефективної роботи службі охорони праці доцільно розробляти план 

організаційно-технічних заходів з охорони праці [1]. Ця важлива функція 
управління охороною праці має вирішальне значення для підвищення 
ефективності роботи з охорони праці.  

Планування, це процес обґрунтування рішень і розподілу ресурсів 
(матеріальних, фінансових, людських, інформаційних, часових) для їх 
реалізації. План є засобом досягнення встановленої мети [2]. Метою 
планування заходів з охорони праці є визначення необхідних вкладень у заходи 
з охорони праці для ефективного впливу на стан охорони праці.  

Планування не може бути успішним без прогнозування як важливого 
елемента перед планової роботи. Прогнозування – це ймовірне визначення 


